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Ajodakt

Antwoorden Z

Dit antwoordenboekje hoort bij het gelijknamige werkboek van de serie Breuken

van Ajodakt. Dit merk bestaat uit een verzameling gebruiksvriendelijke en

voordelige oefenboekjes voor groep 3 t/m 8 waarmee de leerlingen allerlei

vaardigheden efficiént inoefenen. Met dit antwoordenboek kan de leerling zelf

zijn antwoorden in het werkboek nakijken.

Ajodakt maakt deel it van ThiemeMeulenhoff Zelfstandig werken (2).

Dit bestaat uit een groot assortiment leermiddelen voor alle leerjaren.

Op onze Z-site vindt u al onze uitgaven: www.zelfstandig-werken.nl
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Rekenen
Breuken groep 8

ThiemeMeulenhoff ontwikkelt leermiddelen voor Primair Onderwijs,
Algemeen Voortgezet Onderwijs, Beroepsonderwijs en Volwasseneneducatie
en Hoger onderwijs

Meer informatie over ThiemeMeulenhoff en een overzicht van onze
leermiddelen: www.thiememeulenhoff.nl of via onze klantenservice
(088) 800 20 17

ISBN 978 90 06 63605 5
Eerste druk, eerste oplage, 2012

© ThiemeMeulenhoff, Amersfoort, 2012

Alle rechten voorbehouden. Niets uit deze uitgave mag worden verveelvoudigd,
opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand, of openbaar

gemaakt, in enige vorm of op enige wijze, hetzij elektronisch, mechanisch,

door fotokopieén, opnamen, of enig andere manier, zonder voorafgaande
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a Il
teller

helen noemer

C

De noemers zijn
niet hetzelfde.

Breuken

b

Teller en noemer
zo klein mogelijk
maken.

d
Je maakt de
noemers gelijk.
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%deel is nog wit. Dat zijn 10 eieren.
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a
Kan Ais voor%deel gevuld.
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3 liter

o

liter
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b
% deel van de eieren is weg.
% deel van de eieren is over.
C
é:]
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1 1 1
3 3
1 1 1
3 3 3
1
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3 3
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4 3
3 2
5 5

b

Kan B is voor%deel gevuld.
2
a

1,3_2,3_5
sts st s—C
b
1_5_8_5_3_1
37656 6 6 2A
3
ja 1000 gram
ja 700 gram
nee 750 gram
ja 400 gram
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1
8 X % liter melk = % liter = 2 liter melk

1
3 6 101
4
1 22 12
2

Deel de stapel in vieren.
Datis 8 : 4 = 2 boeken

a
Bij de letters: A, B, D

b

Bij de letters: A, B, C

C

%x 6= 6:3=2 20:5= 4
%x12:12:4:3 33:3=11

1 ki AT
3 kilo 5 liter

1 ki 1
5 kilo 55 Meter 20

Vermenigvuldigen

4
2

%deel van = reep = % reep = 2 blokjes

6
6 1

%deel van 3 reep = 5 reep = 6 blokjes

8 4

I1w2_2_1
2X6712" 6
1w6_6 _1
38724 2
5

meer dan anderhalve liter

De som is: 8 X % liter = % kilo

b
1.
gkl|0

ico L Ykilo = X ki
Desom|5.2><4kllo 8k||o
C

15¢cm
De som is:

3

5
1w3_3 3
4

XE‘E %vanlmeterlswcm
6
1 1
™M s
1 1
gM 10
1 1 1=
gm 51 5 = €0,50

meter is 60 cm.% X 60cm = 15cm

euro = €0,50

1
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1 _

7g €uro = €0,10
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pizza

o

o

deel
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gllter
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a

Titar - 5 — 11
Ellter 5= 10Ilter
b

1 =
2 10

o

1 liter : %Iiter =4
Dat zijn 4 kwart liters.

1o
T:z=4

2 liter : %Iiter =8
Dat zijn 8 kwart liters.

A
2:,=8

3 liter : %Iiter =12

Dat zijn 12 kwart liters.

Desom:3 : ‘1—‘=12

|- 1= o=

.
N

: 5 =-Luuris 6 minuten

1hisar - 1 litar —
1§I|ter : leter =6
Dat zijn 6 kwart liters.
=6

q1.1
Desom.12 ‘3

b
Met 1 fles vul ik 4 bekers.
Met 3 flessen vul ik 3 X 4 bekers.

Desom:3 : - =12

1
)
Ik kan ook zeggen:

In 1 liter zitten 4 bekers.
Dus heb ik 3 X 4 bekers =

12 bekers van ‘1‘ liter.

31: %= 12 bekers
% past 4 keer in 1 liter

%past 12 keer in 3 liter

4 2 keer 4 keer
15 3 keer 15 keer
40 10 keer 40 keer

5
a
32 kinderen

b
12 kinderen

4
te weinig

6
2: % = 8 pakjes slagroom
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Herhaling

235 8

2 3

2 1

22 1

3 3

10 5

% 5

B 115

5 s

12 €3,25
2=1=31 3
4=2=2; 1y
5=8=13 82

b

1 1 1
6 8 16
1 1 1
6 8 16
1 1 1
6 8 16
1 1 1
6 8 16
c

precies twee en een halve liter.

12
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16 18
1
16 3
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5
a

3.1_

22 ta= 11

11 stukken van € 1,50 = € 16,50
b

%van €600 = €100

Vorig jaar bracht de bazar € 500 op.

1 liter

3.
leter
2.
2§I|ter
1 kg

1 kg
3 kg

2x2+3
Het antwoord op de goede sommen

is:5

9 1
9X3+3

Het antwoord op de goede sommen

is: 30

N[=

1
6
1
4

2
X3=-

3 liter
9 liter

1
52 liter

15 kg
15 kg
1

212 _
3%276

=reep = 1 blokje(s)
< reep = 3 blokje(s)

A= O|=

N

Vermenigvuldigen

4
293 ,3y2_6_1
3737 73%37 1272

1 _ i 23
sreep= 4 blokjes X%
1reep = 12 blokjes 2x 6
2 J 373
5

1 1 1 2

2 3 Vo7 3 ]
1 1 1 2 1

2 7 2 5 2

6

Nee, hij mag niet alle pakketten
meenemen.

%kilo X 4040 = 1010,

dus 10 kilo meer.



I 1 €3 Even oefenen
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1.1_139_9_ 2 1 7 1 1 3
;‘ 3:9-3X77373 23 2 35 8 4 3 r
9 1 El 1
16 2 delen 3 delen 10 15 43 5 2 3 6
3 1 1 1 2
1 . 1 . _ 1 . 7= 11* 4= z 10 3 =
2 3 Pizza : gpizza =3 delen van g Pizza 8 0 3 3
a %pizza %pizza = 2 delen van % pizza b b
%:2:% - %X%z% 1.1_148_8_4 meerdan6% minder dan 3 uur 1 11 Jen3
2,1 1 De helft 5 1 2°8 2717 2 4 472
X553 enelitvan3 = 3 1.1 _1,10_10_
302 3 303 277025 20 2 5
a
4 11 4_1 1,4_1 a
zid4=ggdeelvant =7 Xz =¢ 1 1 5
St T MDY
% %deelvan%=% % 773-73%772 6 24 35 wwwww
. 1.1 _ 1 1 1 4 —5_41
; %deelvang:; ; Datzijn 2 delen.5 : 7 =2 0 54 23 5:4=3=1y4
3 ER 1
% %deel van g = % % Of: 7 12 9 b

Dat zijn 4 delen.
b De helft van 4 delen pizza is 2 delen. b
% X4=2 meer dan 4 4 maanden

. 1.1
Iederkrugtzi. 5=35 4 5:%
1 1 1 c 3
2 4 5 4 2 1 a C
3 1 1
3 1 1 3 1 1 4 meter
4 3 3 6XxX2=18 5 2 €6 6 18
4 _ 1
3 8 X 7=32 2 1 €30 35 57 d
a b € 6,50 10 3 3 X €360
4 keer 5 keer 5 4 : - _
8 kwarten 10 keer a €19,50 9 55 De winnaar krugt§ X 360 = €40
12 kwarten 20 keer Bij de letter(s): B 6
12 20 Het antwoord: 3 b 1 1 9 gl
1 1 3 20 6
b 4 6 2§ 3 1 1
5 8 4 8
Bij de letter(s): B meer dan 6 m? 12 1 12 3
Het antwoord: 8 3 6
4 2 1> 23
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a
1 5 1

7 8 r 8
9 1 1 2
40 8 2 5
5 a1 1

155 72 3 2
1 1 3 1

13 35 4 13

b

%z%deel %:%deel

2_1 4 _1

3 4deel 16 4deel

2

a

%X 125 = 25 kinderen

b
. 8 _1

w

a
3 1_5 3 —
3 4 1 = 2bezet 3 X40.000 = 15.000

lege plaatsen

b

3,19 ,5_14

53 55 T157 15
_14_ 1

1 5 15deel

Nog meer breuken
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5 voor half 4

5 over half 1

09:07:45
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a
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1 6
2
17 6
1 1
2 63
1 3

3 4

b

ﬂ—édeel

3 =1

9 deel 3 deel

2 =1
A deel 3 deel

2 =1
5 deel 5 deel

2
o
6 . g
36 glazen
3

9 i -
50 X 17 miljoen =

4
meer dan de helft

5
1
2% X €3,

Je een breuk rekenen

N =y
ool =
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153 s _ 713 .
o Miljoen = 755 miljoen

Moeder betaalt: € 6,30
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Wat een breuken! Een breuk oefenen

1 3 1 4
a a a b a
5
2 4 2 1.1 1 1 1. 20 : 2 = 24 broden
3 35 a9 234 3 4X3 >34 e
g % 4 Je kunt 10 zakjes vullen. % 2 % >%>< 2 b
11 7 1 o1 24 X 5 =120 kleine broodjes
30 25 30 b 6:2 =5X6
1 1 1 1_ : 1 1.9 11
2§ I I 8><1§—12k||0 3 EZ_EXE C .
20 : 120=€kllo
1T 111
g” eeld De helftvan3 — 3 X 3= 5
ijvoorbeeld: .
12 %: 16 sprongen 1 Tafel 4, namelijk 13 pizza.
2 Tafel 2 en 6, namelijk% pizza.
C
3 Tafel 1 en 5.
} } : ® O A AN,
©) 4 4 pizza meer
1
1 OO NN
1 1 2 6
) 3 5 2 a
a a:%deel d—%deel fzédeel
12 X 13 = 21 meter touw 1 1 1
4 b= deel e=q-deel g=g;deel
b c= % deel
1 1 71 X €0,50 = €3,75 of
8 8 2
1 1 3 b
5 X 75 = 3z euro 1 11
% % % 2 2 4 g+f—§+§—ﬁdee|
: 3 : 3 e +f =L+ =2deel
} } > f > a 32 776 32
8 8 5 =1 41 _3
36 : 11 =36 % 2 = 30 delen b+d=3 +5 =jgdeel
_1 1 9
% % b a+g—Z +37—37dee|
=141,1_3
36 : 11 =36 x 2= 24 delen athbtc=gtyty=gdeel
4
C d 4 c
1 Stuk e kost € 4,-
€12 % n % _ %aﬂ—ovoor €43,00 Het hek met delen van van 15 meter Stuk ¢ kost €16,
bloemen 5 Stuk a + b kost €32,-
9 kilometer Stuk e + d kost €12,-
2 De hele taart kost € 64,-
6 X5

Je hebt 30 tegels nodig. 12 13



Toets 1

1
a
13 42 1 1 4.2 _
2 2z ta=lz 3 *t5 =10
2 1 412 3 44_7
3 3 t3 73 2t 12
3 5 4,2_7 4 43 _q1
2 076-1 6 "6 s
1 9

13 y <

1 11 —

3 ) =

E}

2 3 >
b

Pijl c geeft de plaats van 1%aan.

c
1 3 4 3

5 liter 7 kg z Mmeter  euro
d

4 _6_3_3_2_6

2

a

11 8 1 3
3 15 2 4
7 1 1 4
9 3 3 5
11 1 1
9 20 2

b

1

1 4

C
15 2

15 liter 3 liter

3
a
1
1
2 5
1
6 25
1
7 10
b
30cm
4
a
1 1
4 8
1 a
8 12
1 a1
16 20
b
1. 1 ..
I liter 3 Pizza
5
8 2 keer
10 3 keer
20 5 keer
4 4 keer
6
1.1 i
25:42=10 pakjes
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Toets 2
1
a
7 1 2 11
2 152%3 %
1 5 31 1
L5253 1
1 11 1 3
> 8% 5 3
b C
2. 9.1.3 2.1
25 20 4770 7
2
a
1 |
i 3713
2 c9 =731
z 7:2=2=3]
. _ 9 _ 41
5 9:4=2=21
1
1 4 12
1 3
5 4 3
1
1 12 32
1 1
3 12 5
400 12 400
15 50 15
120 21 150
3
a
2 liter 5 liter
%Iiter 9 liter
1 3
3§ liter 82 liter
2 kg 9 kg
2 kg 10 kg
1
6 kg 175 kg

N ol o
N

N‘—- ull= N|=
ISI

b c
3 maanden 10 keer
20 keer
40 keer
T -
Dus.4.ﬁ—40
4
a b
1 9 1
1 2 1
i 3 3 16 48 28
1 4 2
6 9 3
C
7.
2X3 5.7
5
_ 1 1 1
2x4=8 2 ; i 3
_ 1 1 1 3
9 X 3=27 7 % & 7
_ 1 1 2 2
5X4=20 3 1z 3 2
6
a
3 1
7dee| 7dee|
2 1
7dee| ﬁdeel
b
2,1_1
5t37 715
1-1 = 4 150 = 40 kinderen
15 15
C

Dit jaar: 3 + ; = 2 = €500
7 is dan €100

Vorig jaar: 4 X € 100 = € 400
d

3.
gllter



Toets 3

1 4 keer% liter 6 16
3 5 1 1 5 7 1
7 z = 45 15 H 12keerzkllo 16 10
1 3 1 13 1,
3 7 2; 59 2 2 delen van 4 pizza 2 4
1 3 7 1,
27 1% s 4 delen van ¢ pizza 2 5
1 1 1
2 4 5 1
4
3 6 1 1 1 5
7 7 3 2 g 3 s
1 11 2 3 3
2 3 2 5 5 3% 1 4 6
50 41 1 6
9 3 6 % 8 keer in 4 meter 1%
1 1 3
3 3 719 1
8 3 10 3 12 18
3 % 8 keer in 2 meter 2
1 22 2
= 1 =
2 1% 5 2X2= 2><4 2 4
_ 1 _1 1
3 33 6 6 X3=18 szif 3
7 5 1 ) 1 _ a1
! 1 6 ix5=12 1Ix4=1] 6
1 _ 41 1.3 _3 2
A 5 . 2 X3=1;  X37§ 3
21 82 4 6
a b
60 120 400 12_2 _1_1_3
60 60 100 3 5deel T-3-3 10deel
1 1 1
= liter = 3 C d
8 6 3
1 1 1 1 _ 1 ,.3_7
%meter % 1 13—0 deel staat in de
% reep % 2 grond, 30 cm
e
4 6X%=%T4=6pizza’s
% % % 24 punten van een kwart.
2 1 1
B = = f
5 8 8 .
1 1 1 25 x 2 = 182 kilo
2 8 8
1 1 1
1§ ? ? 16



